תכונות מחזוריות
אנרגיית  יינון
1. רשום  נוסחות  היונים  שמספריהם  האטומיים  הם  38 , 53 , 15 , 13 .

_________________________________________________________

2. רשום  נוסחות  היונים  של  יסודות  הבאים:

     רובידיום , ברום , ארסן , סטרונציום , גופרית , חנקן , גאליום , חנקן  וזרחן.

__________________________________________________________________________________________________________________

3. איזה  יון  מהרשומים  אינו  יון  הנמצא  בטבע? הסבר  מדוע.

     Sc-2 , Cl- , Ca2+ , Cs+
__________________________________________________________________________________________________________________
 4. הסבר  תשובותיך  במונחים  של  כוחות  חשמליים  ומבנה  האטום.

1) למי  אנרגית  יינון  גדולה  יותר  ל – 56Ba  או  ל – 20Ca?

________________________________________________________________________________________________________________

2) למי  אנרגית  יינון  גדולה  יותר  ל – 49In  או  ל – 52Te?

________________________________________________________________________________________________________________

3) סדר  את  שלושת  היסודות  גופרית , חמצן וניאון  לפי  סדר  עולה  של 

     אנרגית  היינון.

________________________________________________________________________________________________________________

4) למי  מבין  היסודות  הליום  או  כלור  אנרגית  יינון  גדולה  יותר?

________________________________________________________________________________________________________________

   5. אנרגית  היינון  של  4Be  היא  9.3 אלקטרון  וולט. אנרגית  היינון  של  11Na 
    היא  5.1 אלקטרון  וולט.  

    על  סמך  נתונים  אלה  ניתן  לצפות  שאנרגית  הינון  של  12Mg  תהיה:

1) 4.2 אלקטרון וולט

2)  7.6 אלקטרון וולט

3)  0.1 אלקטרון וולט

הסבר:  ________________________________________________________________________________________________________________

  6 . נתונות  אנרגיות  היינון  של  שני  יסודות.

     לנתרן  5.1  אלקטרון  וולט  ולפלואור  17.4  אלקטרון  וולט.

     האם  אנרגיית  היינון של  ליתיום  תהיה:

1) גבוהה  מ – 17.4 

2)  גבוהה  מ – 5.1  אך  נמוכה  מ – 17.4 

3)  נמוכה  מ – 5.1

4)  לא  ניתן  לקבוע  לפי  הנתונים

7. לכל  זוג  בנפרד , הסבר , למי  מבין  בני  הזוג  אנרגיית  יינון  גדולה  יותר. 

   בהסברך  התייחס  לכח  המשיכה  בין  הגרעין  לאלקטרון  היוצא  לפי  שיקולי  

   מבנה  האטום  וחוק  קולון .

   א) 12Mg     ו – 19K  _________________________________________

          _____________________________________________________

   ב)    10Ne  ו – 9F  __________________________________________

         _____________________________________________________

   ג)    9F     ו – 12Mg _________________________________________

         _____________________________________________________

ד)55Cs     ו – 52Te- __________________________________________

     _____________________________________________________

   ד)   12Mg ו – 10Ne  _________________________________________

        ______________________________________________________

8. למי  מבין  החלקיקים  הבאים  אנרגיית  יינון  הגדולה  ביותר. הסבר.

              K          ,    Ca           ,   Cl            ,  Ar
   _________________________________________________________

   _________________________________________________________

9. למי  מבין  החלקיקים  הבאים  אנרגיית  יינון  הקטנה  ביותר. הסבר.

             Na                ,  Ne               ,  F               ,       O    - ____________________________________________________________________________________________________________________

10. באיזה  מבין  החלקיקים  הבאים  נדרשת  השקעת  האנרגיה  הגדולה  ביותר

     כדי  להוציא  אלקטרון? הסבר. 

Cl             F              ,  S               O      -
    ____________________________________________________________________________________________________________________  

